
平成２８年度第３回新城市市政モニターアンケート調査結果

アンケート実施期間　平成２８年１２月９日（金）～１２月２２日（木）

回収率　９６％（９６人／１００人中）

 (％は小数点第２以下を四捨五入してあるため、合計が100%にならない場合があります。)

回答数 割合

毎月、読んでいる（Q2へ） 61 63.5%

時々読む（Q3へ） 25 26.0%

ほとんど読まない（Q3へ） 7 7.3%

全く読まない（Q10へ） 3 3.1%

計 96 100.0%

回答数 割合

ほとんどすべての記事を読んでいる 20 32.8%

30 49.2%

10 16.4%

パラパラめくる程度である 0 0.0%

無回答 1 1.6%

計 61 100.0%

回答数 割合

読みやすい 48 51.6%

どちらとも言えない 43 46.2%

読みにくい 2 2.2%

計 93 100.0%

＜理由＞

・必要な記事は切り抜いて、長年ファイル保管をしている。
・文字、構成、バランス、あらゆる面で読みやすさが必要。

テーマ１ 広報しんしろ「ほのか」について
新城市では、市民の皆さんに親しまれる広報作りを目指しています。

Q1　広報しんしろ「ほのか」を読まれていますか。（１つ選択）

項　　　　目

Q2　Q1で「毎月、読んでいる」と回答された方にお聞きします。どの程度、読まれていますか。（１
つ選択）

項　　　　目

興味や関心のある記事を選んで読んでいる

Q3　広報しんしろ「ほのか」を読んでみて、印象はどうですか。（１つ選択）

項　　　　目

・試しに読んで見たところ、記事の記載が統一が取れていない様に思える、その為、関心のある記事
にたどりつけない。年代別、多様性に富んだ読み手目線の編集が望まれる。
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回答数 割合

表紙 24 6.3%

人口 24 6.3%

緊急医・休日診療所

 35 9.2%

こんにちは赤ちゃん 38 9.9%

13 3.4%

51 13.4%

30 7.9%

若者議会 22 5.8%

お知らせ保健 23 6.0%

お知らせ 35 9.2%

新城図書館だより 19 5.0%

しみんのトビラ 11 2.9%

まちの話題 31 8.1%

エコトピックス 8 2.1%

裏表紙（新城発見伝、女性議会等） 18 4.7%

計 382 100.0%

回答数 割合

写真やイラストに目が惹かれた 19 12.7%

見出しに興味を惹かれた 34 22.7%

デザインやレイアウトに目が惹かれた 6 4.0%

自分の興味のある分野だから 58 38.7%

家族や友人等知っている人が出ていたから 25 16.7%

その他 8 5.3%

計 150 100.0%

＜その他＞

・家にあって暇なとき
・興味関心が深いため。

・習慣

・義理の両親と同居をしており、届くとすぐに綴じてしまい、見る機会がない。

・なんとなく

・新城市では、今何をやっているのか、何をやったのか、一応全てのものに目を通しておきたい。

市政番組「いいじゃん新城」番組内容・動画
マンが選ぶ今月のオススメ動画

連載（訪問看護ステーション等）

Q5　記事を読もうと思うきっかけは何ですか。（複数選択可）

・ネット情報があふれている現在、市から市民に対しての情報を判りやすく発信してくれればよいので
はないか。加工した情報はいらないのではないか。

項　　　　目

Q4　あなたは、どんな記事に関心がありますか。（複数選択可）

項　　　　目

特集（オススメお出かけプラン、市民編集
委員による特集「新城を食す」「直虎ゆかり
の柿本城址」等）
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回答数 割合

保健・医療関係 36 15.5%

子育て・学校関係 32 13.7%

催し・行事・イベント関係 64 27.5%

環境・エコ関係 33 14.2%

地域の話題 49 21.0%

農業・林業関係 14 6.0%

その他 5 2.1%

計 233 100.0%

＜その他＞

・特にない
・市内で働く人たちの活躍を、密着取材した記事。
・犬（ペット）に関する記事。福祉について。
・ネットで関心が多い情報を地域に当てはめたもの。

回答数 割合

知っている（Q8へ） 31 33.3%

知らない(Q9へ) 62 66.7%

計 93 100.0%

回答数 割合

読んでいる 18 58.1%

読んでいない 12 38.7%

無回答 1 3.2%

計 31 100.0%

＜面白かった記事＞

・新城を食す
・特集　新城を食す、直虎ゆかりの柿本城
・新城の鮎釣り
・近場では、大河ドラマに因み、直虎関連の記事等
・全ページ、くまなく読んでいるので特集記事も読んでいるはずだが記憶にない。

Q9　今後、こんな特集記事があったら読んでみたいと思うものがあれば記載してください。

・高校のイベント情報など
・カフェ・お店情報、観光地情報

・市内にある会社の特集があると、発見もあれば学生たちの参考になると思います。

・こども園について、もっと詳しく！どんなことをしているかなど書いてあれば、まだ通ってない人でも
興味が出たり、こども園の事を知れるのではないでしょうか。

Q6　今後、広報紙にどのような記事の掲載を希望しますか。（複数選択可）

項　　　　目

Q7　広報ほのかでは、市民目線の特集記事を市民編集委員と協働で編集していることを知って
いますか。（1つ選択）

項　　　　目

Q8　Q7で「知っている」と回答された方にお聞きします。市民編集委員と協働で編集した特集記事
を読んでいますか。また、面白いと感じた記事があれば記載してください。 （１つ選択）
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・学校行事や園の行事など特集してほしい。
・新城にあるいろいろな個人店、会社（買物、食事など）の紹介

・新城市の良さをわかりやすく取り上げられると良いかと思います。

・イベントの案内

・地元の催し、イベントなどのお得情報など
・新城　頑張っている人特集
・空家、不動産関係、放置されたままの土地、山、畑を今後どうしていくか。

・観光、イベントの記事

・山・川。新城周辺、地下２０kmどの川水か。

・各地区のお祭り案内

Q10　Q1で「全く読まない」と回答された方にお聞きします。読まない理由は何ですか。（１つ選択）

回答数 割合

興味がない 1 33.3%

読みづらい 0 0.0%

必要な情報がない 1 33.3%

その他 1 33.3%

計 3 100.0%

＜その他＞

・家族が読んで、処分されてしまっている。（もしくは保管されている）

・過疎化地区の紹介と進捗状況、対策。また、その地区の住民の声、困りごとなど。市民が情報、状
況を共有することで、発見できるものがあるかもしれない。

・子どもが小学生なので、通っている学校における学習への取り組み、そして他校がどのような学習
への取り組みをしているか。

・新城の歴史や農業について、有名な物のアピールなど

・防災関係、高速道と地域との発展

・豊橋、豊川、新城のイベント情報

・子どもたちの優秀作文や作品をのせる

・若者の農業(林業）的な話

・広範囲にわたり、取材記事やお知らせ記事が盛りだくさんあり、読み応えがあります。井伊直虎に関
する歴史をシリーズで載せたらどうでしょうか。
・建設の進む庁舎に関する記事を、定期的に載せてほしい。
・新庁舎の工事の進み具合

・新城地方の巨木、作手田代の三ツ又の群生地、最盛期には遠く尾張の方からもカメラマンが集まり
ます。取り上げてください。そこから、田代の御嶽神社。

・飲食店などの紹介だとか商店街にどんなお店があるかとか、なかなか入った事のないお店も多いの
で写真とかで分かりやすく紹介してあるとうれしい。名古屋にいた頃は大体ホームページで検索すれ
ばお店のクチコミだとか出ていて、雰囲気等がわかりやすかったが、こちらはそーゆーのも少なくなか
なかチャレンジできない。病院等も診察時間とかしか分からなくもっとクチコミ等が知りたい。

・消滅可能性都市から、脱却する為の政策、耕作放棄地の有効活用方法
・新城の防災対策について。子供たちにも防災の知識を広めた方がいいと思います。
・市民の作文など

・地域のイベント情報
・新城市の新しくできた場所、なくなった場所
・市の今後について

項　　　　目

・新城独自（特産）な活動、店の紹介
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Q11　みなさんにお尋ねします。あなたのほかに家族の中で読んでいる方はいますか。（１つ選択）

回答数 割合

いる（Q12へ） 72 75.0%

いない（Q13へ） 24 25.0%

計 96 100.0%

Q12　Q11で「いる」と回答された方にお聞きします。それは誰ですか。（複数選択可）

回答数 割合

祖父・祖母 10 10.5%

父・母 24 25.3%

配偶者 54 56.8%

子ども 6 6.3%

孫 0 0.0%

兄弟・姉妹 1 1.1%

計 95 100.0%

Q13　市ホームページでも広報しんしろを配信していますが、見たことがありますか。（１つ選択）

回答数 割合

見たことがある 24 25.0%

知っているが見たことはない 46 47.9%

そのようなサービスを知らない 26 27.1%

計 96 100.0%

回答数 割合

利用したことがある 5 5.2%

知っているが利用したことはない 16 16.7%

そのようなサービスを知らない 51 53.1%

スマートフォンを持っていない 24 25.0%

計 96 100.0%

Q15　広報しんしろをどの程度保管していますか。（１つ選択）

回答数 割合

半年間 18 18.8%

１年間 34 35.4%

２年間 16 16.7%

読み終えたら処分する 26 27.1%

その他 2 2.1%

計 96 100.0%
＜その他＞

・発行時から全て保管している
・２～5年間

Q14　広報しんしろはスマートフォン用無料アプリ「マチイロ」による、スマートフォンへの配信もして
いますが、利用したことがありますか。（１つ選択）
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Q16　広報しんしろを綴る保存用ファイルを配布していますが利用されていますか。（１つ選択）

回答数 割合

利用している 43 44.8%

利用していない 48 50.0%

ファイルを見たことがない・知らない 5 5.2%

計 96 100.0%

回答数 割合

加入している（Q2へ） 59 61.5%

加入していない（Q6へ） 37 38.5%

計 96 100.0%

回答数 割合

毎週見ている 5 8.5%

27 45.8%

15 25.4%

見たことがない（Q8へ） 11 18.6%

無回答 1 1.7%

計 59 100.0%

回答数 割合

午前7時30分 2 3.7%

2 3.7%

3 5.6%

午後6時30分 30 55.6%

午後10時30分 16 29.6%

午前0時30分 1 1.9%

計 54 100.0%

Q2　Q1で「加入している」と答えられた方にお聞きします。
市では、毎週水曜日の午後６時３０分に市政番組（いいじゃん新城）の内容を更新して放送してい
ます。市政番組（いいじゃん新城）をご覧になっていますか。（１つ選択）

Q1　ケーブルテレビ（ティーズ）に加入していますか。（１つ選択）

午後3時30分

午後0時30分

項　　　　目

ときどき見ている（月２回程度）

あまり見ていない（月１回程度）

Q3　ご覧いただいている時間帯はいつですか。(複数選択可)

項　　　　目

項　　　　目

テーマ２　ケーブルテレビ及び市政番組「いいじゃん新城」について
　新城市では、平成２０年度からケーブルテレビ「いいじゃん新城」を１日６回放送し、市民の皆さ
んに親しまれる番組作りを目指しています。

項　　　　目
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回答数 割合

興味が持てる内容である 13 22.0%

普通 33 55.9%

あまり興味が持てない 1 1.7%

無回答 12 20.3%

計 59 100.0%

＜あまり興味が持てない　理由＞

・見ていない

回答数 割合

地域の情報を得られるから 24 40.7%

家族や友人が番組に出演するから 15 25.4%

市政情報を得られるから 4 6.8%

チャンネルを回していて目について 4 6.8%

その他 1 1.7%

無回答 11 18.6%

計 59 100.0%

＜その他＞

回答数 割合

アンテナで視聴できるから 7 18.9%

ケーブルテレビ利用料がかかるから 14 37.8%

4 10.8%

他の有料放送に加入しているから 4 10.8%

その他 7 18.9%

無回答 1 2.7%

計 37 100.0%

＜その他＞

・集合住宅なため、ｱﾝﾃﾅがない。
・地デジのみで充分だから。
・実家でケーブルテレビの加入しているので、視聴できるから。
・職場で6台以上契約しているためと、貸家のため引っ越す可能性と、大家さんとの関係のため。
・特に理由などはありません。
・インターネットで無料で見れるから。

・家の地区の小学校等が出たりする時はみている。今はまだ子供は園児ですが、今後行く小学校の
雰囲気等が知れるから。主に録画で見ているので時間選択で困りました。

項　　　　目

Q5　市政番組（いいじゃん新城）を視聴する理由を教えてください。（１つ選択）

項　　　　目

Q6　Q1で「加入していない」と答えられた方にその理由をお聞きします。（１つ選択）

項　　　　目

ティーズ番組、市政番組「いいじゃん新
城」に興味がないから

Q4　市政番組（いいじゃん新城）の内容はどうですか。（１つ選択）

地域の情

報 
40.7% 

家族や友

人が番組

に出演 
25.4% 

市政情報

を得られ

る 
6.8% 

チャンネ

ルを回し

ていて 
6.8% 

その他 
1.7% 無回答 

18.6% 

アンテナ

で視聴

できる 
18.9% 

利用料

がかか

る 
37.8% 

興味が

ないから 
10.8% 

他の有

料放送

に加入し

ているか

ら 
10.8% 

その他 
18.9% 

無回答 
2.7% 

興味が持

てる内容 
22.0% 

普通 
55.9% 

あまり興

味が持て

ない 
1.7% 

無回答 
20.3% 

7 ページ



回答数 割合

3か月以内に加入予定 0 0.0%

6か月以内に加入予定 0 0.0%

2 5.4%

現在加入予定はない 34 91.9%

無回答 1 2.7%

計 37 100.0%

回答数 割合

31 8.7%

37 10.4%

35 9.8%

37 10.4%

21 5.9%

15 4.2%

高齢者の活動 11 3.1%

35 9.8%

16 4.5%

41 11.5%

15 4.2%

26 7.3%

小中学校の活動 29 8.1%

その他 7 2.0%

計 356 100.0%

＜その他＞

・お店の紹介、子どもたちをたくさん出演させてほしい。（加入者も増えるのでは・・・？）
・ボランティア情報（整備etc)
・こども園、小中学校の事を多く取り上げてほしい。
・加入する予定がないので、答えられない。
・四季を通じ、料理レシピ特集等（郷土料理中心）

回答数 割合

見たことがある 7 7.3%

知っているが見たことはない 34 35.4%

知らなかった 55 57.3%

計 96 100.0%

Q7　Q1で「加入していない」と答えられた方にお聞きします。今後ケーブルテレビへの加入予定は
ありますか。（１つ選択）

項　　　　目

1年以内に加入予定

Q8　皆さんにお聞きします。今後、市政番組（いいじゃん新城）で取り上げてほしい内容をお聞か
せください。（複数選択可）

項　　　　目

グルメ

市内で活動するまちづくり団体や文
化・スポーツ団体

市内の伝統文化、歴史に関するもの

市内の公共施設の紹介

市内の観光スポット

若者の活動

女性の活動

スポーツ大会

イベント

市役所の仕事

こども園の紹介

項　　　　目

Q9　市のホームページ等インターネットで市政番組（いいじゃん新城）を見ることができますが、ご
存知でしたか。（１つ選択）
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回答数 割合

知っている 43 44.8%

知らない 51 53.1%

無回答 2 2.1%

計 96 100.0%

回答数 割合

54 56.3%

効果がないと思う（Q3へ） 5 5.2%

わからない（Q3へ） 36 37.5%

無回答 1 1.0%

計 96 100.0%

項　　　　目

項　　　　目

効果があると思う（Q4へ）

Q1　新城市で開催している「女性議会」を知っていますか。（１つ選択）

テーマ３ 「女性の活躍について」
　市では、新城市男女共同参画プラン後期計画を策定し、あらゆる分野での男女共同参画社会
の実現に向け、女性の活躍を積極的に推進しています。
　女性の活躍の状況や課題についてお聞きします。

Q2　市では、「女性議会」や今年度「女性(あなた)が未来(まち)を変える」と題して「女性」をテーマ
とした「市民まちづくり集会」を開催し、女性の活躍を積極的に推進しています。
この２つの取組みは、女性の活躍を推進するために効果があると思いますか。
（１つ選択）

・女性の活躍についての定義がわからない。お金を稼げば活躍なのか？都会とは違うと思う。

Q3　Q2で「効果がないと思う」「わからない」と回答された方にお聞きします。女性活躍のために、
どういった仕組み・環境があれば良いと思いますか。

・育児・家事は女性がするもの、というイメージをなくす。育休・産休を男性が取ることも可能であり、休んでいる
間も給料がある程度払われるようにする、オフィスに保育所がある、といった企業を増やす。

・わからない。

・男女で評価基準を同じにしてほしい。子育てをしながら働ける環境がほしい。

・男性の育児休暇取得推進。また、育児休暇中の賃金減額分を市が満額補助する仕組み。
 男性への家事・育児のやり方を教育するセミナー開催。
 女性＝家事・育児という概念を払拭する取り組み。義務教育で植えつける。

・知名度を上げるような活動をされた方がいいと思います。

・新城に定住してくれる女性を増やす。女性（子育て世代）に手厚いサービスなど。

・女性はよく活躍されていると思います。特別に仕組みはいらないと思います。

・子育て世代の女性に時間の余裕を作り出すようなことをしないと、賛同を得るのは難しいと思います。

・今回のテーマはとても難しいです。高齢者でもわかりやすいテーマにしてほしいです。

・推進するのであれば「市民まちづくり集会」だけでなく、もっとそういった議会や集会を増やせばいい。

・家庭や仕事、子どもの預け先等で動けない人が多いので、それを解消する何かがあればよいと思う。

・会議（話し合い）で良いと思った議題が市議会で取り上げられ、それが実現するというサイクルがあれば、女性
の活躍を推進することができると思います。

・女性に限定する必要がある？

・あまり女性は頼りにならないと思う。

・地域でも女性が加わると自分中心の意見にこだわり、反対すると文句を言う人が多い。全体ではなく狭いこと、
小さなことにこだわりすぎる人がいる。

・活躍の場の紹介や情報があれば良いと思う。

知ってい

る 
44.8% 知らない 

53.1% 

無回答 
2.1% 

効果があ

ると思う 
56.3% 

効果がな

いと思う 
5.2% 

わからな

い 
37.5% 

無回答 
1.0% 
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回答数 割合

活躍している（Q5へ） 25 26.0%

34 35.4%

20 20.8%

活躍していない（Q6へ） 13 13.5%

無回答 4 4.2%

計 96 100.0%

回答数 割合

本人の意識・能力が高いから 36 42.9%

29 34.5%

13 15.5%

その他 5 6.0%

無回答 1 1.2%

計 84 100.0%

＜その他＞

・仕事をしている

Q4　あなた自身、あるいは、あなたの身近にいる女性は、仕事、地域の活動等で活躍していると
思いますか。（１つ選択）

どちらかといえば活躍していない（Q6へ）

・パートなどの雇用の情報が逐次知ることができる仕組み

・地方への権限の委譲がない限り、市単独でできる事には限界がある。地方分権等市民が参加できる環境を作
るこのほうが大事だ。

・介護が無くなる環境

項　　　　目

どちらかといえば活躍している（Q5へ）

・活動内容を知らなかったので区会から組の集会など幅広く紹介したほうがいいのかも｡　現在は、婦人会・青年
団の活動がなくなってしまったので話し合いの場も少ないから、少し難しいかもしれません｡

Q5　Q4で「活躍している」「どちらかといえば活躍している」と回答された方にお聞きします。活躍で
きるのはなぜだと思いますか。（複数選択可）

項　　　　目

女性が働きやすい仕事・職場環境・地
域環境だから

家庭での家事・育児・介護などに十分
なサポートを得られるから

・これからは男女平等な時代だと思っているから、女性に特化した議会や集会等は必要ないと思う。既に女性の
社会参画は十分に認められていると思う。

・わからない

・知名度をあげる。女性活躍を推進している企業などの紹介やその企業の社長の講演会を開く。あえて女性より
も男性向けに、そういった意識が持てるような取り組みをする。性別よりも人として信頼しあっていく意識を市民
全員が持つような意識改革をする。市役所の方がそういう雰囲気をわかりやすく出していたら、おー素敵だなー
と思います。明るくていい雰囲気になりそうだと思うので。

・女性活躍がイマイチ良くわからない。

・女性も男性と同じような地域や社会への貢献する場面を作る

・「女性の活躍」とはどういったことなのか何を指すのか、概念自体が曖昧で、よくわからない。

・活躍とは、どの程度の活動かわからないが、活躍できるスキル・資格がある人が、活躍できない理由を解消す
るサポートができれば良いと思う。

・この問題について、意見を言えるだけの知識や情報を持っていない

・地域の活動は、お役であるから。また、参加する必要を感じているから。

・「家庭での家事・育児・介護などに十分なサポートを得られるから」ではなく「以前よりも、家庭での家事・育児・
介護などの協力が得られていると思うから」

活躍して

いる 
26.0% 

どちらか

といえば

活躍して

いる 
35.4% 

どちらか

といえば

活躍して

いない 
20.8% 

活躍して

いない 
13.5% 

無回答 
4.2% 

本人の意

識・能力

が高いか

ら 
42.9% 

女性が働

きやすい

環境だか

ら 
34.5% 

家庭で十

分なサ

ポートを

得られる

から 
15.5% 

その他 
6.0% 

無回答 
1.2% 
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回答数 割合

本人の意識・能力が低いから 3 7.0%

9 20.9%

19 44.2%

7 16.3%

その他 5 11.6%

計 43 100.0%

＜その他＞

【家庭で】

回答数 割合

41 26.3%

59 37.8%

53 34.0%

その他 3 1.9%

計 156 100.0%

＜その他＞

【職場で】

回答数 割合

女性の活躍の促進に積極的であること 38 21.2%

43 24.0%

69 38.5%

24 13.4%

その他 5 2.8%

計 179 100.0%

・女性が働くことにおいて、毎日ではなく週2～3日で時間枠を細くし、午前9:00～正午、午後1:00～3:00など、あま
り負担がなく、短い時間の働き方があると活躍するための一歩を踏み出しやすい。

・家庭内のサポートすることには、限界があるので、地域や職場での、サポートがもっと必要だと思います。

・活躍している人を、知らないだけかも。

項　　　　目

女性が働くことについて理解があること

・特に意識をしたことがないのでわからない。

・何をもって女性の活躍とするかの概念、基準を明確にしないと意味がないと思う。

・只今　温存中

・新城市には、本人の希望の職場がない。希望の職場があっても、一部の（コネのある）者に独占されている。

・やる気

女性が働きにくい仕事・職場環境・地
域環境だから

家庭での家事・育児・介護などが大変
だから

項　　　　目

家族による家事・育児・介護の協力体
制があること

Q6　Q4で「どちらかといえば活躍していない」「活躍していない」と回答された方にお聞きします。
活躍できないのはなぜだと思いますか。（複数選択可）

項　　　　目

本人が仕事や地域での活躍を望んで
いないから

Q7　皆さんにお聞きします。女性が活躍できる環境にするためには何が必要だと思いますか。（複
数選択可）

育児・介護との両立についての支援制
度が整っていること
身近に活躍しているお手本となる女性
がいること

男性の積極的な家事・育児・介護の参加

女性が働くことについて理解があること

本人の意

識・能力

が低いか

ら 
7.0% 

女性が働

きにくい

環境だか

ら 
20.9% 

家庭での

家事・育

児・介護

などが大

変だから 
44.2% 

本人が活

躍を望ん

でいない

から 
16.3% 

その他 
11.6% 

男性の

積極的

な参加 
26.3% 

家族によ

る協力体

制がある

こと 
37.8% 

理解が

あること 
34.0% 

その他 
1.9% 

女性の活

躍の促進

に積極的

であるこ

と 
21.2% 

女性が働

くことに

理解があ

ること 
24.0% 

支援制度

が整って

いること 
38.5% 

身近に活

躍してい

る女性が

いること 
13.4% 

その他 
2.8% 
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＜その他＞

【地域で】

回答数 割合

女性の活躍の促進に積極的であること 43 32.6%

59 44.7%

26 19.7%

その他 4 3.0%

計 132 100.0%

＜その他＞

・市内に魅力的なというか要望にあった働く場所があること

【社会で】

回答数 割合

保育の施設・サービスの充実 62 35.2%

56 31.8%

37 21.0%

16 9.1%

その他 5 2.8%

計 176 100.0%

＜その他＞

項　　　　目

女性の活動について理解があること

身近に活躍している・お手本となる女
性がいること

項　　　　目

高齢者や病人の施設や介護サービス
の充実

スキルアップに向けた研修や就職相談
等の充実

起業を希望する際に資金調達やノウ
ハウの取得が容易なこと

・こども園の通常時間が、午前9時から午後3時では無理。女性は働けないと思います。

・いろんな知識や知恵が、すぐゲットできるといいなと思います。

・家事の負担が減る環境。

・市内に魅力的なというか要望にあった働く場所があること

・男性との賃金格差是正

・職場環境

・意欲・能力のある人は、年齢制限しない。

・本人の意識も大切だと思う。企業の場合は、性別関係なく社員それぞれの思いやりがあることとそれを行動に
移すことで信頼関係が生まれて、みんなが働きやすく風通しのいい企業になると思う。

・一部の（コネのある）者に独占されている職種を、コネのない人にも開放すること。

・特に望まない

・地域での後方支援体制

・そういう環境が整っていること

・行政の、育児・介護における経済的負担の軽減。

女性の

活躍に

積極的 
32.6% 

女性の

活動に

理解が

ある 
44.7% 

身近に

活躍して

いる女性

がいる 
19.7% 

その他 
3.0% 

保育の施

設・サー

ビスの充

実 
35.2% 

高齢者や

病人の施

設や介護

サービス

の充実 
31.8% 

スキル

アップに

向けた研

修や就職

相談等の

充実 
21.0% 

起業の際

に資金調

達等が容

易 
9.1% 

その他 
2.8% 
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回答数 割合

83 86.5%

利用していない（Q3へ） 12 12.5%

無回答 1 1.0%

計 96 100.0%

回答数 割合

58 69.9%

5 6.0%

下り線（名古屋方面）のみ利用した 20 24.1%

計 83 100.0%

回答数 割合

新城インターチェンジが近くではない 6 42.9%

利用料金が高い 4 28.6%

そもそも自動車や高速道路を利用しない 1 7.1%

その他 3 21.4%

計 14 100.0%

＜その他＞

・時間がない、余裕ができたら利用したい。

・今のところ、利用する車での移動がなかったため。

回答数 割合

観光・レジャー 88 59.1%

通勤通学 1 0.7%

親戚又は知人の家へ 27 18.1%

帰省 10 6.7%

業務 18 12.1%

その他 5 3.4%

計 149 100.0%

＜その他＞

・何か用事があれば

・食事、トイレ

・パーキングエリア、サービスエリア

・浜松方面の病院利用

項　　　　目

Q1　新東名高速道路（愛知県区間）本線についてお聞きします。あなたは、開通後に新城インター
チェンジを利用しましたか。（１つ選択）

テーマ４ 新東名高速道路について
平成２８年２月１３日に新東名高速道路（浜松いなさＪＣＴ～豊田東ＪＣＴ）および長篠設楽原パー
キングエリアが開通・開業しました。

項　　　　目

項　　　　目

利用した（Q2へ）

Q4　あなたが新東名高速道路を利用する、もしくは利用したいと思う目的を教えて下さい。（複数
選択可）

Q2　Q1で「利用した」と回答された方にお聞きします。利用方面を教えて下さい。（複数選択可）

上り線（静岡方面）、下り線（名古屋方
面）ともに利用した

上り線（静岡方面）のみ利用した

項　　　　目

Q3　Q1で「利用していない」と回答された方にお聞きします。利用していない理由を教えて下さい。
（複数選択可）

ともに利

用した 
69.9% 

上り線の

み利用 
6.0% 

下り線の

み利用 
24.1% 
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い 
28.6% 

利用しな

い 
7.1% 

その他 
21.4% 

観光・レ

ジャー 
59.1% 

通勤通学 
0.7% 
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知人の家

へ 
18.1% 

帰省 
6.7% 

業務 
12.1% 

その他 
3.4% 

利用した 
86.5% 

利用して

いない 
12.5% 

無回答 
1.0% 
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回答数 割合

78 23.2%

28 8.3%

利用路線の選択の幅が広がる 28 8.3%

到着時間が安定する 22 6.5%

高速道路のインターチェンジが近くなった 47 14.0%

快適に運転できる 32 9.5%

既存の高速道路の渋滞緩和 37 11.0%

16 4.8%

地域経済や地域産業への経済効果 26 7.7%

12 3.6%

10 3.0%

0 0.0%

計 336 100.0%

回答数 割合

利用した（Q7へ） 72 75.0%

利用していない（Q10へ） 24 25.0%

計 96 100.0%

Q7　Q6で「利用した」と回答された方にお聞きします。どちらから利用しましたか。（複数選択可）

回答数 割合

49 45.0%

60 55.0%

計 109 100.0%

回答数 割合

便利だと思う 29 48.3%

どちらかといえば便利だと思う 21 35.0%

どちらともいえない 6 10.0%

3 5.0%

便利でないと思う 1 1.7%

計 60 100.0%

どちらかといえば便利でないと思う

市道から「ぷらっとパーク」を経由して
利用した（Q8へ）

項　　　　目

項　　　　目

Q6　長篠設楽原パーキングエリアについてお聞きします。あなたは、開業後に利用しましたか。（１
つ選択）

高速道路本線からパーキングエリアを
利用した（Q9へ）

高速道路における迂回路の確保

その他

Q8　Q7で市道から「ぷらっとパーク」を経由して利用したと回答された方にお聞きします。「ぷらっと
パーク」は便利だと思いますか。（１つ選択）

項　　　　目

移動時間の短縮

移動エリアの拡大

周辺の一般道路（国道や県道など）の
渋滞緩和

大規模災害時などにおける安心感の向上

項　　　　目

Q5　新東名高速道路が開通したことによって、新東名高速道路を利用してあなたが感じた開通効
果、またはあなたが考える開通効果を教えてください。（複数選択可）

利用した 
75.0% 

利用してい

ない 
25.0% 

高速道路

本線から

利用した 
45.0% 

ぷらっと
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思う 
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といえば
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思う 
35.0% 
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いえない 
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1.7% 
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回答数 割合

食事 36 30.0%

休憩 28 23.3%

26 21.7%

買い物 19 15.8%

その他 11 9.2%

計 120 100.0%

＜その他＞

・地元にできたパーキングエリアだったので。
・見てみたかったから。
・どんなところか見たかった。
・見物
・開通2日目に見学で
・地元なので寄ってみました。
・見学（下見）
・見聞の意味合いもあり利用。ぷらっとパークへの案内表示をわかりやすく、親切に！
・トイレ
・地域色のある土産物を探しに行った。

回答数 割合

パーキングエリアが近くでない 8 30.8%

魅力、目的がない 10 38.5%

1 3.8%

その他 7 26.9%

計 26 100.0%

＜その他＞

・そこに行く用事がない
・新城インターから近すぎて、トイレ、食事等で寄ることがない。
・インターが近いので
・時間がない、余裕ができたら行ってみたい。
・機会がなかった。
・知らなかった

回答数 割合

積極的に利用したいと思う（Q13へ） 18 18.8%

利用したいと思う（Q13へ） 54 56.3%

20 20.8%

利用したいと思わない（Q12へ） 4 4.2%

計 96 100.0%

項　　　　目

移動手段がない

利用するか分からない（Q12へ）

散歩

Q10　Q6で「利用していない」と回答された方にお聞きします。利用していない理由を教えて下さ
い。（複数選択可）

項　　　　目

Q11　皆さんにお聞きします。あなたは新東名高速道路および長篠設楽原パーキングエリアをこ
れからも利用したいと思いますか。（１つ選択）

項　　　　目

Q9　皆さんにお聞きします。長篠設楽原パーキングエリアを利用した目的を教えて下さい。（複数
選択可）

食事 
30.0% 

休憩 
23.3% 

散歩 
21.7% 

買い物 
15.8% 

その他 
9.2% 

ﾊﾟｰｷﾝｸﾞｴ

ﾘｱが近く

でない 
30.8% 

魅力、目

的がない 
38.5% 

移動手段

がない 
3.8% 

その他 
26.9% 

積極的に

利用した

いと思う 
18.8% 

利用した

いと思う 
56.3% 

利用する

か分から

ない 
20.8% 

利用した

いと思わ

ない 
4.2% 
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回答数 割合

5 12.2%

利用料金が高い 5 12.2%

2 4.9%

トラックなどの大型車両が多くて怖い 12 29.3%

利用する必要性がない 12 29.3%

その他 5 12.2%

計 41 100.0%
＜その他＞

・興味がない
・入りにくいから
・狭い
・新東名は積極的に利用したいが、パーキングは魅力がない！

・新東名下り線を利用するには、不便だから。

回答数 割合

5 5.2%

ほとんど気にならない 27 28.1%

16 16.7%

48 50.0%

計 96 100.0%

回答数 割合

14 14.6%

感じない 50 52.1%

32 33.3%

計 96 100.0%

＜感じた場所等＞

・IC入口信号
・もっくるに入る車の渋滞
・長篠周辺の151号線が渋滞するようになった

・新城インターから有海交差点の間

・土、日、祝の八束穂
・R151（側道からR151へ出にくくなった）
・八束穂から新城インターまでの間で、ゆっくり走行する車が増えたと思います
・バイパス
・旧151と151が交わる信号（もっくる新城周辺）
・大きなトラックなどの車が多くなり、R１５１が怖くなった
・151号バイパス
・道の駅近くの交差点
・名古屋までよく行くが、渋滞にあわなくなった 

Q12　Q11で「利用するか分からない」「利用したいと思わない」と回答された方にお聞きします。そ
の理由を教えて下さい。（複数回答可）

項　　　　目

そもそも自動車や高速道路を利用しないため

インターチェンジやパーキングエリアが
近くではない

Q13　皆さんにお聞きします。新東名高速道路が開通して１０カ月が経過しますが、走行音などは
気になりますか。（１つ選択）

項　　　　目

気になる

気にならない

Q14　皆さんにお聞きします。新東名高速道路が開通したことにより、交通渋滞が悪化したと感じ
たことはありますか。（１つ選択）

項　　　　目

感じた

わからない

新東名高速道路の沿線ではないので
わからない

気になる 
5.2% 

ほとんど

気になら

ない 
28.1% 

気になら

ない 
16.7% 

沿線でな

いのでわ

からない 
50.0% 

感じた 
14.6% 

感じない 
52.1% 

わからな

い 
33.3% 

5 

5 

2 

12 

12 

5 

0 5 10 15
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・身近になり、今後も利用すると思う。

・下り線の方にもコンビニがあればいいと思います。
・限定商品を増やすといいかも？！　食事がおいしくないのに高い。

・市道から入った時に、パーキングが少々狭く感じました。

・売っているものの値段が少し高いような気がします。野菜（産直売場）が買えるとうれしい。

・駐車スペースを増やしてほしい。（停める場所を探すのが大変でした)

・特に利用したいと思う理由がない。特別に食べたい物、買いたい物もない。

・新城名物（特産）が定期的に変わり、何度でも寄れる場所になってほしい！

・家からパーキングエリアまでが近いため、高速に乗ってから、そこで休憩をすることがなく、利用せず
今まで来ましたが、どんな施設があるのかおいしいものがあるのかなどは、興味はあります。かといっ
て、下道から行くこともなさそうです。1回は行ってみたい！！

・特にパーキングエリアは展望も良いため、景色の一望できる場所等に新城市の紹介などの看板を
設置するなど、PRを推進するのも一つかと思います。

・長篠・設楽原パーキングエリアで、歴史に関する施設・総合公園・湯谷温泉などを紹介・宣伝し、観
光に行ってみようと思ってもらえるようにしていくと良いと思う。展望台がわかりにくく、淋しい感じなの
で、山からの良い眺めを見てもらえるといいと思う。食事・お土産・建物は工夫されていて良いと思い
ます。

Q15　新東名高速道路および長篠設楽原パーキングエリアに対してご意見、ご要望等がございま
したらお聞かせください。（自由記述）

・国道151号を中心に、土日祝の渋滞が増え、生活がしづらくなった。また、道の駅もっくるのお蔭で渋
滞が増幅している。バイパスからの出入り口追加、駅車場誘導警備員の増員など、混雑解消の対策
を行ってほしい。

・ぷらっとパークをもっと宣伝したほうがよいと思う。行って楽しいのんびりできる、半日は過ごせると
思えるパーキングエリアになったらよいなあと思う。例えば、小規模図書館、見晴らしがよいので風
景・夜景の見える喫茶店など。

・拡大し、スマートICをつくる。小規模ならもっと小さく！

・一般道路から長篠設楽原パーキングエリアに入る入口がわかりづらいです。（通るだけでどこにある
のかなと思ってしまいます）

・イベント等ないと、飽きられてしまうと思う。私の場合、２回程行ったが、今のところ、もう行く予定はな
い。

・長篠設楽原パーキングエリア周辺に、スマートインターチェンジがあると良いと思います。

・クレジットカードも使えて、便利に感じます。
・新東名は、横風がとにかく恐ろしい！防風壁を充実してほしい。パーキングはインターに入ってすぐ
の下りは利用する必要がなく、上りは利用する価値がない！

・単に休憩所としてでなく、長篠・設楽原が目的地となるくらい魅力のあるものにならないとだめだと思
う。他の所と同じこと（グルメ・土産物）をしていてはダメ。頭の柔らかい小・中・高校生の若い人たちに
どんどん意見を言ってもらい、大人から見ると？でも、できる限り要望に応えてあげてほしい。

・これからも友だちと食事に行ってみたいと思っています。開通したばかりの時は、すごく混んでいた
のでゆっくりできませんでした。次回はゆっくり楽しみたいと思っています。
・少し狭い(施設が)。

・新東名が開通し、もっくる新城の利用客が増え、地域の活性化にもなっていると思う。長篠・設楽原
パーキングは、ぶらっと上がって行って、食事したり、信長の本陣跡まで散歩したり、新城の街を眺め
たりできて、お勧めです。

・信長本陣地までの遊歩道が整備され西方面の見晴らしは良くなっているが、肝心の馬防柵、設楽原
決戦地跡が見えないのは残念。立木の伐採には所有者の了解がなければならないが、是非見える
化を進めていただきたい。

・上り線のパーキングエリアは、狭くて品揃えも少なく、利用しづらい。せめて、下り線並みの環境を整
備する必要がある。ただし、現状の利用頻度の調査結果を考慮することが重要である。

・市内を一望できる見晴らしの良さと、長時間の運転で疲れた足腰を休める散歩道から信長本陣跡
の山へ登る小道は、利用価値があると思います。桜木等を植樹するなど、一層の景観向上をし、利用
者がわざわざパーキングに寄ってみたいと思うようになれば、と思います。

・トイレがとてもきれいで使いやすいです。いつまでも、きれいなトイレであり続けると素敵だと思いま
す。（清掃、マナーなど）

17 ページ



・県道から入るときに、入口の看板が小さくて片方しかないので、わかりづらいと思います。

・高速バスの見直し（赤字を税金で補てんするなら、すぐに撤退すべき）

・長篠・設楽原の読み方が長すぎるし、したらがはら　は、市外の人には読めない。

・地域の産直の物産等（野菜中心）も販売されたらどうか？（実施されているかも）
・一般道からパーキングエリアへの道路の改善。

・トンネルが多くて、夜眠くなってしまいました。それ以来は東名を利用していました。

・お土産物の種類が適度に新しいものがあったりして、楽しいです。マンネリ化してくると、地元の人は
行かなくなると思うので、季節のイベントなど、積極的に開催してほしいです。

・何度か90歳を越えた祖母を連れて行ってします。その際にもう少し屋外のベンチがあるといいなぁと
感じました。
・パーキングエリアで休憩する人が、インターで降りてみようと思う新城市のPR促進。

・高速乗合バスを利用し、東山動物園へ孫と一緒に・・・。大好きな動物たちと触れ合い、楽しい一日
でした。安全、安価、そして名古屋がより近いと感じられる・・・。今後も是非利用します。利用させてい
ただきます。感謝。（家族のコメント）
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